



ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΤΟ ΚΛΕΙΔΙ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΥΠΟ ΤΟΥ κ. Α. Α. ΑΝΤΩΝΑΚΑΚΗ
(Μοίραζοι εν Νέε 'Εφ'η δημοκρατικού με)

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, 'Απρίλιος
 'Από του 1932, όταν ο Χίτλερ έ-
 πρόκειτο να καταλάβη την εξουσία
 εις την Γερμανίαν και η Μόσχα τού
 «έκαινε πλάτη» έως την ημέραν
 που έβλεπε η άνασκαφή, τού κλειδι
 της παγκοσμίου κατ'αστάσεως ήτο η
 Γερμανία. Μία Γερμανία κομμουνι-
 στική έσημαινε μίαν Εύρωπην κομ-
 μουνιστικήν. Μία Γερμανία της Βαι-
 μόνης, φιλοσοφική 'ΑΔ' λογική, έ-
 σσημαινε ίσορροπίαν των δυνάμεων
 εις την Εύρωπην. Μία Γερμανία Κι-
 τλική και νικήτρια έσημαινε ήτταν
 τού κομμουνισμού 'Αλλά και έπιβολήν
 ενός αιώνας, δουλείας και σκότους
 εις την Εύρωπην. 'Η άνασκαφή, η δι-
 αίρεσις της Γερμανίας εις τέσσαρας
 ζώνας και αι συμφωνίαι της Τεχε-
 ράνης, της Γιάλλας και τού Πότσ-
 δαμ δεν έλασαν τού πρόβλημα. Επει-
 δίοτι ήσαν απιστάτα έξαι, και να
 μή τού λύσουν είτε διατί δεν έφηρο-
 σθησαν όστε να τού λύσουν. Ποια θα
 ήτο η τύχη της Γερμανίας αν ποτε-
 μένεν Έτσι θέσει άναπόφευκτον, καθ'
 της επομένης τού πρώτου πολέμου
 και έπι τέσσαρα έτη από της επομέ-
 νης τού δεύτερου πολέμου; 'Από την
 άριστιαν αιτών άναπόφευκτα η σημε-
 ρινή έλλειψις εύρωπαϊκής άσφαλείας.
 Με έδδομικοντα και πλέον εκατομ-
 μίρια βιομηχανικό λαόν και τού στρα-
 τικτικά σμεία της Κεντρικής, Εξώ-
 κης μίαν νεκράν ζώνην μεταξύ των
 δύο κόσμων και των δύο παλαιότη-
 των άναγωνιστών — των 'Αγγλο-
 αίωνων και των Ρώσων — και με μί-
 αν Γαλλίαν πολιτικώς, οικονομικώς
 και πολιτιστικώς εις την παροχμήν,
 είναι έπιτόμον ότι η Εύρωπη δεν ή-
 πορεί να έβη άσφαλην. Και δεν ή-
 ποτε αν δεν ληθί τού γενομένου πρό-
 βλημα. Αυστηρώς και σήμερα τού κλει-
 δι της καταστάσεως έπικολοθεύει να
 εφοικτα εις την Γερμανίαν. Με
 μίαν όμως σημαντικήν άνασκαφήν:
 'Οτι ο 'Αμερικανός ΕΚΑΤΑΑ-
 ΒΑΝ.

να, νομίζω, τού κύριον θέμα δια κά-
 θε φασισμένον πολίτην άνδρα της
 Εύρώπης: 'ΕΙΣ ΑΝΟΡΘΩΣΤΕ ΤΗΣ
 ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ.
 Αι όσείσι τού έργου της διαστάσε-
 ως της Εύρώπης έπέθεσαν ποσάδες.
 'Επί τού πρώτου μνηών τού συνταγματι-
 κού σχήμα της νέας Γερμανίας θα
 είναι έπιτόμον. 'Εντός ενός έτους η
 Δυτική Γερμανία, η οποία έχει τωρα
 800 εκατομ. δολάρια έλλειμμα έπι-
 πορεί ισοζυγίου, θα είναι αυτό-
 αρκή. Μία έθνος γεωμικάνου διηρη-
 χανικών κοστώντων εις την Ν. 'Εύ-
 ρωπην αύτάς τας ήμέρας άποδεικνύει ό-
 τι τέτοιε δεν έπείθι από τας γεωμικ-
 ανικάς δυνατότητας.
 Είναι λογικόν, λοιπόν, ότι εις τού
 άρθρον των της 10ης 'Απριλίου ο
 «Τίμης της Ν. Τόρως» χαρακτηζούν
 με τούτον ένθουσαζών την Νέαν
 Γερμανίαν.
 *
 'Αλλ' έλάθη τού πρόβλημα με τας
 συμφωνίας της Ουασιγκτόνος; 'Οχι.
 Πρώτον, η Γερμανία είναι μόνον μέ-
 ρος της Γερμανίας. Ένα μεγάλο τμή-
 μα της είναι υπό τού Ρώσους. Τε-
 ρεστία, παραγωγικά της περιούρι-
 κων διατί εις τού Ρώσους. 'Ο
 φόβος της Γαλλίας και της Μπενε-
 λούε είναι άκόμη μεγάλος. 'Η κομ-
 μουνιστική προπαγάνδα εις τας 'Η-
 λωμένες Πολιτείας έναντιον της ά-
 νορθώσεως της Γερμανίας έπικολο-
 θεύει να σημειώη έπιτυχία και η θε-
 ωρία άδύνατον άντι όδόντος» δεν έξέ-
 ληθεν από των ένθουσαζών 'Αμερικανικών
 ήρωων. Πρό πικτον όμως τού όδοι-
 τικα ήθημα της Γερμανίας είναι
 κολοσσιαία και όδύτα. 'Η θεω-
 ρία της άναπόφευκτος και η έπαλή-
 θεως εις ένα έθνον των νεώτε-
 ρων προδίδευσαν δια την ορίαν Δύ-
 σεως και Ρωσίας έχει, σύμφωνα με
 πολλούς 'Αμερικανούς παρατηρητάς
 εις την Γερμανίαν, δημοσιονομικά ένα
 άνάμικτον σύμπεγμα ένοχής και Ι-
 κανοτήσεως εις τόν γεωμικάνον λαόν.
 'Ισορροπία και οικονομία φαίνε-
 ται να είναι η κομμουνιστική προπα-
 γάνδα, η οποία δείχνει εις τού γεωμικ-
 ανόν έθνος " αν ήσθη τού εφ'ηρόν
 λεπτοροφίαν τού όποιον τού προσέχει
 τού Κομμουνιστικού έθνος άναπόφ και ά-
 νικητότητας ο έθνος της σημερινής
 κατακτήσεως τού Στάλινγκραντ — έ-
 νος έθνος ο όποιος έφ'ηθη κλειστός
 εις τας 'γεωμικάν ήθημα. 'Ης έξ
 άλλου να όδοσθη από την ψυχή της
 γεωμικανής νεολαίας τού νεώτερον συντη-
 κών η Γερμανίας και Γερμανίδας
 έθνος και ήσθη ένας 'Αμερικανός
 δημοσιογράφος βγαίνει καθαρά πός
 τού παιδι αύτά, που μετά τόν πολε-
 μόν έφ'ησαν την άσφαλήτητα, την
 κλειστότητα έθνος και την άδύνατον,
 νεωστάντων την εποχήν τού Χίτλερ...
 Τά πρόβλημα είναι πράγματι δύσ-
 κολα. Και θα να έννοσημεν σε ή-
 γω, όταν άρχισθη την έπί δυνάμην
 έρημνείαν έλεύθερα ολητήσεως δια
 τού μελλοντικών κατεστάς της και τας
 σχέσεις της με τούς άντικεινός Συμμά-
 χους και τας βελόντες της. 'Ας και βεβαιώ-
 σθη, ότι ο σημερινός πολιτικός της Γερ-
 μανίας 'γνοσίου ότι εφ'ηρομένοι
 εις τού μέσον της ορίσεως 'Ανατολής
 και Δύσεως άναπόφ να διαπραγμα-
 τεύσθη. 'Η άνω όρον παρόδους
 της Γερμανίας θα άποδειχθή γνήσιον
 ότι έπιθε λόγος άδύνατος.

'Η λύσις τού γεωμικανού προβλή-
 ματος θα είναι η άναδημοσργία μιάς
 ομήτρωσεως, λογικής και ταυτορό-
 της δημοκρατικής Γερμανίας. Κάθε
 άλλα λύσις θα είναι άσφαλη. — 'Ε-
 γουν οι 'Αμερικανοί και αύτή είναι
 η μόνη σφοδρά που έχουν δίκαιον εις
 ό,τι άσφοδρά τού γεωμικανόν. Πολλοί
 φρασισμένοι έθνοφίλοι όμως ήτερο-
 τώνται: 'Αραγε η Δύσις θα είναι εις
 θέσιν να εκληρώση αύτους τούς
 τρεις σκοπούς; Και θα είναι εις θέ-
 σιν να τούς έπιτύχη έντός συντόμου
 χρόνου;
 Τό ερώτημα παραμένει άναπάντη-
 τον. Και ό,τι αύτό παραμένει δια μίαν
 άόκην σφοδρά δοθή η άσφαλη: Και
 μετά τού 'Ατλαντικού ή μετά την
 Συμφωνίαν των Τριών δια την Γερ-
 μανίαν, τί θα γίνει η Γερμανία;
 Α. Α. ΑΝΤΩΝΑΚΑΚΗΣ

ΠΕΡΙΑΗΤΙΣ
Διακρίβειαι κλειδοστικού διαγνώ-
σμου πάλθσεως τρυγίας (ολοκά-
σσης).

'Η Ενωτική Ομοσπονδία Συνεταιριστών
Σάρου προέβησε κλειδοστική έ-
δοσργία, προσηρόν έισαγωγών υαλί-
σεως έκατό (100) κηφίον τόνμου ομο-
σπονδίας, καθόρισε μόνον προέβησε
προσφορά την 2η Μαΐου 1949 ήμερον
Δυτέρου και άρον 17η κοψ ήρ ήλκι δια-
κρίβειαι κλειδοστικής έπικολοθεύει
ότις η 'Ενωτική Ομοσπονδία έπικολο-
θεύει κλειδοστική έπικολοθεύει
όδοσργία εις τας Γραφεία της 'Ενώ-
σεως εις Αθήνα Βαθός Σάρου η εις τόν
έκ 'Αθήνας διακρίβειαι της 'Ενώσεως
κ. Ν. Διακρίβειαι, 24 'Ερμηνού Μεν-
κίη, και κ. Ν. Γραμμώνων άναπόφ
κλειδοστικής έπικολοθεύει, Μίτσορ Κι-
τλική.

'Εν Αθήναις Βαθός Σάρου της 18(4)1949
ΕΝΔΕΙΞΙ ΟΜΟΦΡΟΝΙΣΤΙΚΗΝ
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΝ ΣΑΡΟΥ

Portrait

Landscape

Page Size:

Letter

Legal

A4

A3

Scale to Page:

Yes

No

PLEASE MAKE SURE THAT THE PRINTER IS SET APPROPRIATELY

Print

Cancel